



Oponentský posudok pre inauguračné konanie

Meno a priezvisko uchádzača:	doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD.
Odbor habilitačného konania a inauguračného konania:	financie, bankovníctvo a investovanie
Oponent	Prof. Ing. Juraj Sipko, MBA, PhD., raditeľ Ekonomického ústavu SAV

Oponentský posudok pre inauguračné konanie doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. v odbore habilitačného konania a inauguračného konania „financie, bankovníctvo a investovanie“ bol vypracovaný na základe menovania za oponenta predsedom Vedeckej rady a dekanom Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach, doc. Ing. Michal Šoltésom, PhD. v súlade s vyhláškou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor.

Pôsobenie každého profesionálne orientovaného vysokoškolského pedagóga predpokladá zodpovedný prístup k plneniu presne vopred stanových podmienok pre dosiahnutie stupňa kvalifikačného rastu. Zvlášť dôležité je to v prípade komplexného posúdenia splnenie podmienok na dosiahnutie najvyššieho vysokoškolského titulu-profesor.

V osobe doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD., nielen v slovenskom, ale aj širšom československom a čiastočne v európskom akademickom, ale hlavne vedeckom prostredí možno dlhodobo evidovať príkladného vysokoškolského pedagóga, ktorý ponúka svoje početné vedecko-publikačné výstupy a iné aktivity v oblasti makroekonomickej a mikroekonomickej teórie, vrátane hospodárskej politiky.

Od absolvovania vysokoškolského štúdia na Ekonomickej fakulte Technickej univerzity v Košiciach (EkF TUKE) a ukončenia doktorandského štúdia (Ekonomická univerzita v Bratislave, Národohospodárska fakulta) celý svoj plodný vedecko-pedagogický život strávil na EkF TUKE.

Oponent má veľmi uľahčenú úlohu pri spracovaní oponentského posudku, pretože doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD., plní a v niektorých kritériách viacnásobne prevyšuje plnenie stanovených podmienok.

Hodnotenie pedagogickej činnosti

Z prehľadu publikačnej činnosti spracovanej EkF TUKE, možno konštatovať, že doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD., **splnil všetky stanovené podmienky, vo väčšine prípadov ďaleko**



prevýšil tieto kritéria hodnotenia pedagogickej činnosti v tejto oblasti na získanie najvyššieho vysokoškolského titulu – profesor.

Doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD., počas svojho pôsobenia na EkF TUKE zabezpečoval výučbu na všetkých troch stupňoch štúdia. Ponúka bohatý zoznam **14 predmetov**, v ktorých zabezpečoval výučbu na EkF TUKE a Fakulte elektrotechniky a informatiky Technickej univerzity v Košiciach.

Zameranie výučby predmetov bolo orientované hlavne na predmety Mikroekonomické teórie a Makroekonomické teórie, rozšírené o ďalšie predmety: Dejiny ekonomických teórií, Dejiny peňazí, Menová makroanalýza, vrátane Teórií a modelov národohospodárskeho rastu. Okrem toho v pedagogickom procese zabezpečoval výučbu predmetu Úvod do podnikania. Ďalej zabezpečoval predmety Ekonómia I. a Ekonómia II. na Fakulte elektrotechniky a informatiky Technickej univerzity v Košiciach (FEI TUKE).

V rokoch 2012 až 2018 bol **školiteľom štyroch študentov PhD., ktorí úspešne ukončili tretí stupeň štúdia**. O zodpovednom a profesionálnom prístupe školiteľa pri výchove mladých doktorandov svedčí aj to, že **traja zo štyroch získali prestížne ocenenia guvernéra Národnej banky Slovenska** za dizertačné práce z oblasti menovej, fiškálnej politiky a hospodárskeho rastu. V súčasnosti je školiteľom dvoch doktorandov.

Cennými sú aj **dve vyžiadané prednášky v zahraničí a šesť prednáškových pobytov na zahraničných univerzitách** v rámci Erasmus+ mobility učiteľov.

Hodnotenie vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti

Pri posudzovaní vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti doc. Ing. Rajmund Mirdalu, PhD., možno zohľadniť **veľký počet výstupov vysoko prevyšujúcich plnenie stanovených kritérií vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti**, podobne ako v oblasti pedagogickej činnosti.

Po ukončení doktorandského štúdia sa doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. aktívne zapojil do vedecko-výskumnej činnosti, hlavne pri riešení výskumných projektov VEGA a APVV. Z prehľadu riešených vedecko-výskumných projektov (VEGA – v počte 11, APVV – 1) a iných projektov (4) eviduje celkovo **16 ukončených vedecko-výskumných projektov**, kde **bol štyrikrát vedúcim projektu a trikrát zástupcom vedúceho projektu** a v ostatných projektoch bol riešiteľom a spoluriešiteľom.

Svoje výstupy z vedeckých projektov sa doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. publikoval tak v domácich, ako aj v zahraničných karentovaných vedeckých časopisoch, v domácich a zahraničných monografiách, odborných štúdiách a v zborníkoch z domácich a zahraničných konferencií. **Plnenie kritérií v publikačnej činnosti je príkladné. Eviduje celkový počet 153 publikačných výstupov**, ktoré sú v slovenskom a anglickom jazyku. Na rozsiahly počet publikačných výstupov eviduje **ohlasy v medzinárodných citačných databázach Web of Science a Scopus (109)**, ale tiež v relatívne vysoký počet iných ohlasov, v celkovom počte citácií **247**.

Na záver v tejto oblasti by som sa chcel zmieniť o mojom osobnom poznaní vedecko-výskumnej činnosti doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. Vzhľadom na moje dlhoročné

aplikačno-praktické skúsenosti a zameranie vedecko-výskumnej činnosti, ktorá je do istej miery príbuzná s orientáciou vedecko-výskumnej činnosti doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD., som mal sa hlbšie oboznámiť s viacerými jeho vedeckým výstupmi.

Svoju vysokú odbornú spôsobilosť doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. demonštroval aj viacnásobným publikovaním v Ekonomickom časopise, ale tiež kvalitným a dôveryhodným oponovaním a posudzovaním jednotlivých článkov z oblasti menovej a fiškálnej politiky, ale tiež z oblasti politiky výmenných kurzov, kurzových režimov, hospodárskeho rastu a jeho jednotlivých zložiek. Profesionálna úroveň spracovaných posudkov doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. na články v Ekonomickom časopise výrazne prispela k súčasnej tendencii na ceste ku kvalitatívne vyššej úrovni vedeckého časopisu, ktorý je jediný karentovaný časopis na Slovensku v ekonomickej oblasti.

Záver

Na základe dôkladného preskúmania preložených podkladov a v súlade s vyhláškou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 246/2019 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov a umelecko-pedagogických titulov docent a profesor, som toho názoru, že doterajšie dielo menovaného a jeho ohlas zodpovedajú požiadavkám na vymenovanie za profesora a preto

po komplexnom hodnotení a posudzovaní vedecko-publikačnej a pedagogickej činnosti doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD.,

odporúčam

vymenovať doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. za profesora v odbore habilitačného konania a inauguračného konania „financie, bankovníctvo a investovanie“.

Dátum: dňa 11. novembra 2020

Juraj Sipko